

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

DIRECCION
-Y-
REDACCION
Conde de Córdoba, 25

ADMINISTRACION
-S-
IMPRESA
García Leizaola, núm. 25

APARTADO NUM. 30

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, CINCO PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

En Porcuna se ha cogido al enemigo un importantísimo botín de guerra

UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO

COMUNICADOS OFICIALES DE LA GUERRA

BOLETINES OFICIALES CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS VEINTE HORAS DE LOS DIAS 1 Y 2 DE ENERO DE 1937.

Ejército del Norte.—Quinta División: En el sector de Teruel se han recogido numerosos muertos, causados al enemigo en los últimos combates, dándose batidas por los alrededores de Castrango y cogiendo algunos prisioneros, que confiesan el gran quebranto sufrido por los rojos.

Sexta División: Fuego de fusilería y cañón, sin importancia.
Séptima y octava Divisiones: Sin novedades dignas de mención.
División de Soria: El enemigo atacó algunos pequeños pueblos en el sector de Almadrones, sufriendo un duro quebranto.

Ejército del Sur: En la provincia de Jaén continuó el victorioso avance de las tropas de Andalucía, que después de un brillante combate, ocuparon la población de Porcuna, importante nudo de comunicaciones de aquella rica región. El castigo sufrido por el enemigo ha sido grandísimo.

Las fuerzas llamadas internacionales han experimentado grandes pérdidas. En los olivares aparecen desparpados muchísimos cadáveres de franceses, rusos y checos. Entre los primeros hay bastantes jóvenes de edad aproximada a dieciocho años. Uno de ellos, herido gravemente, llamado Alfred Durán, antes de morir confesó cómo había sido engañado, después de emborracharlo, por los agentes de reclutamiento que en Francia actúan activamente. Murió de un modo ejemplar, arrepentido de su locura.

Se han comprobado una vez más os monstruosos crímenes de las hordas rojas; en Pujerrá, antes de abandonar el pueblo, asesinaron a todos los vecinos, incluso mujeres y niños, que se negaron a seguirles en su retirada.
Salamanca 1 de Enero de 1937.

Ejército del Norte.—División de Madrid. Sector del Tajo. Ligero tiroteo en los Alijares. Sector Oriental, en Getafe ligero tiroteo y algún fuego de cañón; resto de la División, sin novedad.

División de Soria. En el frente de la primera brigada tiroteo de fusil con el enemigo sin consecuencias por nuestra parte; se han pasado a nuestras filas un soldado de artillería. En el frente de la segunda brigada ha sido rechazado un ataque del enemigo en la totalidad del frente habiéndose hecho una gran cantidad de bajas y se han inutilizado dos tanques.

Quinta división. Sin novedad digna de mención.
Sexta división. El enemigo intentó llevar a cabo un ataque en el frente de Burgos, siendo rechazado con gran número de bajas.

En el frente de Vitoria fuego de fusil, ametralladoras y artillería. Nuestra aviación actuó con gran intensidad.

Frente de Guipúzcoa, Cañoneo y fuego de ametralladoras y fusil en todo el frente. Se pasaron a nuestras filas tres soldados y cuatro paisanos.

Octava división. Frente de Asturias, sin novedad. Frente del León. Se han presentado 16 paisanos.

Ejército del Sur. Sector de Córdoba. Se ha efectuado un reconocimiento en los alrededores de Villa del Río, recogiendo unas ametralladoras, más de mil cartuchos y diez caretas contra gases. A las doce treinta de hoy se ha ocupado Obejuna y Coto trescientos sesenta, que garantiza la unión entre Porcuna y Valenzuela. Se han recogido numerosos efectos y municiones abandonados en una línea de trincheras de tres kilómetros de longitud. La maniobra de nuestras fuerzas ocasionó el cese del enemigo consiguiendo recoger tres piezas del diez y medio, numeroso material de guerra, ametralladoras y fusiles y muchas municiones.

En el sector Viana de Granada fuerzas montadas de Cogo Vega sorprendió al enemigo, causándole quince bajas, recogiendo gran cantidad de pieles y palas. Nuestras fuerzas sin novedad.

Se presentaron en Vitres quince hombres de la zona roja; en Parearrazo se han presentado cuatro hombres, una mujer y cinco niños; entre los presentados figuraba el alcalde de la localidad.
Salamanca 2 de Enero de 1937.

Felicitación al general Mola

Con motivo del ascenso a general de División de Excmo. señor general jefe del Ejército del Norte don Emilio Mola Vidal, el señor coronel accidental jefe del 18 Tercio de la Guardia civil, don Bruno Ibañez Gálvez, le dirigió el siguiente telegrama:
"Conocido tu justísimo y merecido ascenso, en nombre personal este Tercio, recibe testimonio nuestra felicitación y alegría admirando los triunfos victoriosos ese Ejército tu mando, que da a España días de gloriosa inmortalidad. Te respeta y abraza".
Dicho Excmo. señor general en telegrama fecha de anteayer, contestó al señor coronel accidental del 18 Tercio de la Guardia civil, lo siguiente:
"Agradecido enhorabuena me envías nombre personal Tercio a quien deseo muchas felicidades Año Nuevo".

Junta de Protección contra ataques aéreos

Se recuerda a todos los propietarios de sótanos y abrigos contra ataques aéreos la obligación que tienen de poner los mismos a disposición de la población civil tan pronto como la señal de alarma sea dada, dejando abiertas puertas y accesos a los mismos.
Los que no cumplan con las instrucciones que en este sentido repetidas veces se han dado y atiendan más a sus egoísmos particulares que al bien común, serán castigados severamente por la autoridad militar.
El comandante jefe, Juan Anguita.

Diputación provincial

El miércoles último celebró sesión la Comisión gestora provincial presidiendo don Eduardo Quero Godón.
Entre otros acuerdos se adoptaron los siguientes:
Eleva consulta acerca de varios escritos de practicantes de la Beneficencia provincial sobre compatibilidad de los distintos cargos que desempeñan.
Dejar sobre la Mesa un oficio del profesor del Conservatorio don Luis Serrano interesando el abono de sus haberes correspondientes a los meses de Noviembre Diciembre cuyo cargo quedó en suspenso por duplicidad de cargos.
Y prorrogar hasta el 31 del corriente el plazo para la cobranza de cédulas personales en Córdoba y pueblos de la provincia.

AYUNTAMIENTO

De quintas
Se interesa la presentación en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento de los mozos Alonso Macías Corté, Cecilio Palomino Muñoz, Francisco Mañez Morales, Aquilino Frias López, Liborio Diaz Padilla, Rafael Arjona Medina y Juan Arjona Sarmiento, naturales el primero de El Cerro de Andévalo y los siguientes de Alcalá la Real, para que se presenten en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento con el fin de enterarles de un asunto de su interés.
El abastecimiento de Córdoba
Productos introducidos en esta ciudad el día 1 de Enero:
Pescado, 6.698 kilos; carbón vegetal, 17.915; patatas, 10.000; azúcar, 10.020; huesos de cañiña, 128 docenas.

El coronel don Ciriaco Cascajo habilitado para ejercer el empleo de general de brigada

En el Gobierno Militar fué facilitada ayer la siguiente nota:
Ha sido habilitado para ejercer el empleo de general de brigada, el excelentísimo señor don Ciriaco Cascajo y Ruiz, coronel de Artillería y gobernador militar de esta plaza y provincia, por el Excmo. señor generalísimo de los Ejércitos y jefe del Estado.

La noticia que precede nos causa gran satisfacción como seguramente habrá de producirse también a todos los cordobeses, ya que con ella se atiende en principio la demanda clamorosa de la ciudad para que se premiara en justicia los méritos contraídos por nuestro ilustre gobernador militar al salvar a Córdoba, con su heroica actitud, de los horrores del marxismo. Por ello enviamos nuestra respetuosa y cordial felicitación al señor Cascajo Ruiz, a cuyas órdenes estamos.

Nota urgente del gobernador militar

En el día de hoy llegarán a Córdoba 750 individuos de la Legión que vienen a España a cooperar con las fuerzas del Ejército para conseguir el logro definitivo del triunfo de nuestras armas.
Es preciso dar a ese personal alojamiento decoroso y no existiendo en los Almacenes de Intendencia, jergones bastantes para ello, el gobernador militar espera de sus paisanos faciliten fundas de jergón o colchonetas suficientes para suplir la falta de utensilio de la Intendencia.
Dichas fundas o jergones deben entregarse en la Escuela de Veterinaria (frente al cuartel de Artillería), antes de las cinco de la tarde debiendo llevar cosido el nombre del dueño para su devolución cuando no sean necesarios.
Los cordobeses sabrán demostrar una vez más su amor a las instituciones armadas y el coronel Cascajo tendrá un nuevo motivo de agradecimiento al ver satisfecho este ruego que se ve obligado a hacer con motivo de las circunstancias actuales.
¡Viva España!

Las salvajes agresiones de la aviación marxista

El viernes, a las cuatro de la tarde, cuando mayor era la animación en las calles céntricas, hicieron su aparición, volando a tan extraordinaria altura que apenas se les podía distinguir, dos aparatos rojos que arrojaron tres o cuatro bombas en los alrededores de la capital, resultando levemente herida una mujer que se hallaba en el campo.
Nuestros cazas se elevaron rápidamente y los aparatos marxistas huyeron a una velocidad fantástica.
Ayer y después de varias intentonas malogradas por la vigilancia de los cazas nacionales, otros dos aparatos rojos consiguieron volar sobre uno de los sectores de la población y arrojaron cuatro o cinco bombas, resultando levemente heridas siete personas, entre ellas un anciano asilado en la Casa de Socorro Hospicio y un niño.
Protestamos nuevamente y con toda energía de estas cobardes agresiones de los aviadores rojos, que quieren sajar en Córdoba, acaso por ser una de las ciudades que con más entusiasmo se han sumado al movimiento salvador de la patria, sus instintos criminales.

PULPA
El mejor pienso para el ganado. Precios especiales según cantidad. Almacenes Porrás Rubio, S. L.

SAN RAFAEL
ALMACEN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor
Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
Teléfonos 2605 y 2765
C O R D O B A

Funerales por el conde de Casa Chaves

El viernes último, a las tres y media de la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, solemnes funerales por el alma del Excmo. señor don Federico de Chaves y Pérez del Pulgar, conde de Casa Chaves, de cuya defunción dimos cuenta en nuestro último número.

Delante del altar mayor habíase levantado un severo túmulo cubierto de paños negros e iluminado con blandones.
En la fúnebre ceremonia ofició el clero de dicha parroquial y un coro de cantonistas, acompañado al melodium, interpretó el Invitatorio y Oficio de difuntos.

Al acto concurrió numeroso duelo, en el que se hallaban representadas todas las clases sociales. Presidieron el director del Instituto de Segunda Enseñanza don Perfecto García Conejero, el gestor municipal don José María Rey Díaz que ostentaba la representación del alcalde, el delegado de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, el director de la Escuela de Veterinaria don Rafael Martín Merlo, el de la Escuela de Artes y Oficios don Rodrigo Castaños, el de la Escuela de Trabajo don Leandro González Soriano, don Rafael Carbonell y Morand, los académicos de la de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba don Rafael Vázquez Aroca, don Rafael Gálvez Villatoro y don José Priego López y por la familia del finado sus hermanos el conde de Albercón y el marqués de Cueva del Rey.

Terminada la fúnebre ceremonia, la comitiva, precedida del clero, marchó a la casa mortuoria, haciéndose cargo del cadáver, que se hallaba encostrado en lujo, se trasladó al cementerio de San Rafael, donde recibió cristiana sepultura.
Las cintas que pendían del féretro, fueron llevadas por don Perfecto García Conejero en representación del Instituto de Segunda Enseñanza; don Germán Saldaña Sevilla, por la Escuela de Veterinaria; don Rafael Romero de Torres Pellicer, por el Patronato del Museo de Bellas Artes; don José Priego López, por la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes; don Rodrigo Castaños, por la Escuela de Artes y Oficios; don Ignacio de León y Primo de Rivera, por la nobleza; don Romualdo Molina, por la Escuela del Trabajo, y don Manuel Carrere, por la familia.
Reiteramos a los deudos del señor conde de Casa Chaves nuestro sentido pésame.

Veintidós personas detenidas y setenta y ocho cabezas de ganado intervenidas

Comunican de Villanueva del Rey, que fuerzas de aquel puesto de la benemérita, auxiliadas por las de Falange, sorprendieron en el sitio conocido por Arróyo de la Huerta a una caravana de individuos que conducían cincuenta y ocho cabras, siete cerdos y trece caballos y que se dirigía hacia Pozoblanco, averiguándose que iban a unirse a los rojos.
Entre la citada fuerza y los de la caravana se entabló un ligero tiroteo, con siguiendo la primera detener a veintidós personas de los veinticuatro que formaban la caravana, interviniéndose todo el ganado que conducían.
Los detenidos y ganado han sido puestos a la disposición de la autoridad correspondiente.

Un falangista gravemente herido

La Guardia civil del puesto de Los Blázquez, participa que en ocasión de hallarse en un parapeto el falangista Teodoro Gala Ruiz, tuvo la desgracia de que se le disparase la escopeta que tenía, haciéndole blanco en el pecho.
Fué asistido por el médico de la Centuria a que pertenece, apreciándole una herida en el tórax, con orificio de entrada por el noveno espacio intercostal y de salida por el nivel superior del hombro izquierdo, calificando su estado de pronóstico grave.
El lesionado ingresó en el Hospital de Puelblanuevo del Terrible.
SE CEDE habitación amueblada, con o sin pensión. Avenida de Canalejas, 7, segundo izquierda.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó el jefe del Ejército del Sur su charla de anoche diciendo que los rojos continúan refocilándose ante la ayuda que según dicen ellos le han prometido los Estados Unidos. Ahora dicen que le van a mandar de allí mil marxistas. Creo que sueñan con estas fantasías por que el Gobierno norteamericano es tan serio que mide mucho sus decisiones y ahora precisamente se propone discutir en las Cortes una ley en virtud de la cual perderán la nacionalidad todos los norteamericanos que intervengan en guerras bajo otra bandera que no sea la de su país.

A continuación dió cuenta de las declaraciones hechas por un periodista inglés, quien ha dicho que en su país es cada día más fuerte la reacción en favor del Ejército nacional, a pesar de las propagandas que hacen los rojos.
La Prensa inglesa coincide en que la caída de Madrid no se hará esperar y aña de que en la última semana las deserciones han sido tantas que no se cuenta con elementos para sustituir a los que huyen de las filas rojas. Últimamente se marcharon cinco mil y solo se contaba para cubrir sus puestos con 2.800 rusos.

La Prensa francesa comenta en forma desagradable para los rojos la sustitución de los Ayuntamientos por organizaciones soviéticas.

Como saben ustedes desde hace tiempo se viene hablando de haber desaparecido misteriosamente de Madrid el consul de Bélgica. Pues bien, según todos los informes, parece ser que el consul de Bélgica fué villanamente asesinado y con tal motivo el gobierno de su país ha presentado una enérgica reclamación al de Valencia pidiendo que se abra una información para depurar las responsabilidades y que se castigue inexorablemente a los culpables.

Pero esas sanciones que pretende el Gobierno belga no serán impuestas y ocurrirá lo mismo que ha ocurrido con los autores del atentado cometido contra el delegado de Abastos de la Junta de Defensa de Madrid Pablo Yagüe que por las presiones de los anarquistas y comunistas fueron puestos en libertad. Así pues aunque el Gobierno de Valencia dé explicaciones se hará lo que quieren los extremistas. Seguramente no se hallará a los autores del hecho y el Gobierno belga perderá el tiempo.
Todos los milicianos de Madrid que se han pasado a nuestras filas coinciden en que en Madrid no hay viveres, a excepción de arroz y lentejas. Y si así ocurría antes hay que figurarse lo que ocurrirá ahora que tienen cortadas las principales vías de comunicaciones. Y los pocos viveres que puedan entrar serán para los milicianos y sus familiares. Los demás se morirán de hambre. Eso es lo propio de esa canalla marxista.

En Barcelona, las mujeres hambrientas realizaron ayer otra manifestación, y un emisario de la Generalidad les dijo que se iba a recibir dos vagones de trigo y que en breve quedaría normalizado el abastecimiento. Las pobres mujeres se retiraron ante el temor de que hicieran como la vez anterior que las disolvió violentamente la fuerza pública. Pero lo cierto es que se ha racionado el pan a razón de doscientos gramos por persona y para obtenerlo tendrán que presentar sus cartillas de racionamiento y formar largas colas. Sabiendo lo que ocurre en Madrid y Barcelona es fácil suponer lo que ocurrirá en otras poblaciones de menor importancia. Seguramente se quedarán sin pan. Ellos siguen diciendo que aquí nos faltan los géneros alimenticios. Y yo les digo que solamente con el trigo que hemos cogido en los cortijos en estos últimos días habría bastante para abastecer durante una larga temporada a Barcelona.

Desmintió a continuación los embustes del parte rojo. Uno de los mayores es que cinco milicianos "hicieron la valentía" de quitarle a los fascistas cien fusiles y regresar con ellos sin novedad, a su posición. El general, después de hacer varias atinadas consideraciones para demostrar que no era posible que este hecho se hubiera realizado, admitió la posibilidad de que los hubiesen robado, ya que sabemos que eso lo hacen ellos como nadie.
Continúan repitiendo que nos han derrotado en Montora a pesar de figurar en nuestras filas muchos soldados alemanes. Y yo me felicito de que digan esto pues ello demuestra que nuestros soldados son tan bravos y disciplinados que los toman ya por alemanes.
En términos irónicos comentó la noticia dada por la radio de Cartagena diciendo que muy pronto asistirán al entierro del general Queipo de Llano.
Volvió a hablar de la ayuda que pre-

ta el Gobierno del Frente Popular francés a los rojos agregando que si no hubiese sido por ello la guerra hubiese terminado hace ya tiempo.
Veremos a ver —agregó— si hay franceses capaces de hacerles recobrar el conocimiento, pues yo creo que se han vuelto locos. Están envenenados por el virus comunista y quieren arruinar a su patria. Si tal hacen serán ellos los primeros que caigan envueltos en el torbellino.

Leyó un informe acerca de la recluta de milicianos en Perpiñán cuyo Ayuntamiento está invirtiendo dinero en este menester, cosa que supone una malversación de fondos. También dió lectura a un artículo de "La Acción Francesa" demostrando con toda clase de detalles que Francia viola la neutralidad pues prosigue enviando material de guerra y armamento a los rojos.

Refiriéndose a la situación en que se encuentra Francia, dijo que en el día anterior habían circulado rumores de que se había producido allí la revolución comunista, noticias que hasta ahora no han sido confirmadas. Pero esa revolución puede surgir en cualquier momento y será un justo castigo para ese Gobierno francés que tanto daño está haciendo a la cultura y a la civilización y para esa masa de franceses que estando a nuestro lado lo dejan actuar en la forma en que lo vienen haciendo.

Las radios rojas han dado cuenta de que se ha acordado suprimir la semana inglesa por la que tanto trabajaron los dirigentes marxistas en todos los gremios del ramo de la construcción y trabajar cuarenta y ocho horas semanales, basándose para ello en que se necesita forzar la producción.

Así ponen de manifiesto el cinismo con que engañaban a los obreros y los siguen engañando.

Ya saben ustedes que después de tres días de tenaz resistencia del enemigo, nuestros bravos soldados han tomado Porcuna.

Hoy se está recogiendo el material abandonado por los rojos, tarea que aun no ha terminado, porque tenemos la convicción de que en aquel pueblo, que es muy grande, hay marxistas escondidos en las casas, y como muchas de éstas han sido derribadas por la artillería y la aviación, entre los escombros existen muchas armas.

En la tarde de hoy había recogidos por nuestros soldados una batería de cañones de 105, cuarenta ametralladoras de diversas marcas, muchos fusiles ametralladores, más de un centenar de fusiles de distintas marcas, más de medio millón de cartuchos de fusil, un camión repleto de municiones de artillería de 105 en su mayor parte rompedoras, diez camiones, diez coches ligeros, ocho caballos con sus monturas y equipos, una enorme cantidad de cajas de latas de conservas rusas y veintinueve prisioneros, artilleros, con sus armas.

El comandante jefe de artillería rojo resultó herido de un balazo en el pecho y se supone que está escondido en alguna casa de Porcuna y no tardará mucho en caer en nuestro poder.
El número de muertos es considerable, en una sola calle fueron encontrados doce milicianos rojos muertos.
Terminó el general su charla leyendo la acostumbrada lista de donativos.

Las fuerzas nacionales han reconquistado el pueblo de Porcuna

Las columnas del Ejército Sur que después de liberar gran parte de la provincia de Córdoba, operan en la de Jaén, reconquistaron brillantemente el día primero de año la población de Porcuna, adonde el enemigo había reforzado sus contingentes con fuerzas de la brigada internacional que en esta ocasión como en tantas otras han dado muestras de su cobardía.
Los atrincheros de los rojos fueron eficazmente batidos por la aviación nacional.
Nuestras tropas se batieron con sin igual bravura y después de infligir un durísimo castigo al enemigo tomó el pueblo.
Los olivares en que se libró el combate quedaron cubiertos de cadáveres, pertenecientes en su mayoría a la brigada internacional.
Se les cogió muchos prisioneros y gran cantidad de material de guerra.

INFORMACIÓN POR RADIO

CATALUÑA, ESTADO INDEPENDIENTE

París 2.—La Generalidad de Cataluña ha creado un secretariado de asuntos exteriores encargado de las relaciones oficiales entre el Gobierno catalán y los representantes de las potencias extranjeras residentes en Barcelona.

De hecho la Generalidad de Cataluña se desentiende del Gobierno de Valencia y se convierte en Estado independiente.

LOS DIRIGENTES ROJOS DE SANTANDER HAN HUIDO

Bayona 2.—Noticias de origen fidedigno aseguran que las autoridades de Santander se han dirigido al Gobierno rojo de Valencia, exponiéndole la crítica situación que atraviesa la capital santanderina a causa de la casi total falta de víveres y medicamentos, que han hecho aumentar la mortalidad en proporciones alarmantes.

Los dirigentes rojos han huido hace varios días a bordo de un barco mercante, con dirección a Bruselas.

LAS BAJAS DE LA COLUMNA INTERNACIONAL

Londres 2.—La Prensa inglesa publica telegramas de sus corresponsales en Madrid, dando cuenta de las enormes pérdidas sufridas por la brigada internacional, a quien le está confiada la defensa de la capital.

Dichos informes aseguran que pasan de un millar las bajas sufridas por los internacionales en los dos últimos días.

UN CORRESPONSAL INGLÉS AFIRMA QUE MADRID CAERÁ PRONTO EN PODER DE LAS TROPAS NACIONALES

Londres 2.—El enviado especial de un importante periódico londinense comunica que no puede ya esperarse el éxito de las fuerzas rojas y que la caída de Madrid en poder de las tropas del general Franco es inevitable y próxima.

Asegura que las deserciones aumentan en el campo rojo, siendo ya los rusos los únicos extranjeros que mantienen la resistencia de la capital, pues los milicianos de otros países y los madrileños desertan en proporciones alarmantes.

Se ha dado el caso de que en un sólo día fué mayor el número de milicianos desertores que el de contingentes llegados de Valencia y Barcelona.

LOS ROJOS ESTAN CONVENCIDOS DE QUE TIENEN PERDIDA LA GUERRA.

Avila 2.—Los milicianos rojos que han caído en nuestro poder en el frente de Madrid han declarado que es imposible ya la defensa de la capital, que no tardará muchos días en caer en poder de las fuerzas del general Franco.

Aseguran que los dirigentes marxistas, como la mayoría de los milicianos españoles, están convencidos de que tienen perdida la guerra.

LA IMPLANTACION DEL SOVIET EN LA ZONA ROJA

París 2.—Los periódicos franceses e ingleses comentan con acritud el acuerdo del Gobierno rojo de Valencia suprimiendo en la zona ocupada por los rojos, los Concejos municipales e implantando el soviet por medio de células comunistas locales.

Con esto queda demostrado que la tan cacareada democracia de Azaña, Largo Caballero, Prieto y Martínez Barrio, era solo un mito.

La única preocupación del Gobierno de Valencia ha sido la supresión del mecanismo constitucional.

Toda la Prensa hace resaltar con esto la ingerencia de Rusia en los asuntos de España.

SIN PAN

París 2.—Las emisoras rojas españolas decían ayer que ante la carencia de harinas se reduce a 200 gramos el pan que cada día se facilitará a las personas mayores y anunciaban que muy pronto se verían precisados a reducir más aún la referida ración.

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

HOY DOMINGO.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—Magnífico programa en español. EL CHE, interesante documental.—LA LECHUZA Y LA GATA, preciosos dibujos. Y la extraordinaria película "FOX", TE QUIERO CON LOCURA, hablada y cantada en español, por la bellísima estrella española ROSITA MORENO y el notable actor RAUL ROULLIN. Una divertida producción en español. Butaca, 1'50. Anfiteatro, 0'60. Paraíso, 0'30. En la función de las 6'30 estarán numeradas las butacas. Se abre la taquilla a las tres.—Hoy domingo, a las 4 de la tarde, función popular con el siguiente programa: LA LECHUZA Y LA GATA, dibujos. ESTRENO del emocionante drama del Oeste, EL TERROR DE LAS MONTAÑAS, por KEN MAYNARD.—Pronto, LA PEQUEÑA CORONELA, por la famosísima SHIRLEY TEMPLE.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy domingo. A las 6'30 y 10'30.—Primer: MICKEY BOMBERO, dibujo en colores naturales.—Segundo: Estreno de la superjovya hablada en español, CRI-MEN Y CASTIGO. Butaca, 1'50. Grada, 0'30.—Hoy, a las 4 menos cuarto tarde.—Primer: AUNQUE PAREZCA INCREIBLE, en español.—Segundo: LOS TRES GATITOS, dibujo en colores.—Tercero: Estreno de la película americana por Buck Jones, EL HIJO DEL CUATRO.—Cuarto: El dibujo en colores, MICKEY BOMBERO.—Butaca, 0'50. Grada, 0'10.—Mañana, TORERO A LA FUERZA, por Eddie Cantor.

CINE ALKAZAR Empresa E. López del Toro Reyes Católicos, 17. Teléfono 2893

Sección para hoy. A las 3'15, sección infantil con la gran película hablada en español, LA ALEGRE MENTIRA. Butaca, 0'30.—A las 5, 6'45 y 8'30, estreno en este salón de la gran producción Atlántic Film, drama de gran emoción, AMBICION, por el célebre actor Conrad Vult.—Precios: A las 5, Butaca, 0'60. Niños, 0'30. A las 6'45, Butaca, 0'80. Niños, 0'40. A las 8'30, Butaca, 0'40. Niños, 0'20.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS Teléfono, 2185

Hoy domingo. A las tres y media, gran sección infantil. BYRD EN EL ANTARTICO, hablada en español. Butaca de patio, 0'40. Entre suelo, 0'20.—A las 5 de la tarde; LA FERIA DE LA VANIDAD, en colores naturales y hablada en español.—A las 7 y 10'30 de la noche.—Primer: PHERROQUIES SE DIVIERTEN.—Segundo: Trailer de la emocionante película, LA HIENA, próximamente estreno en este local, en español.—Tercero: Film perfecto y obra cumbre de la técnica moderna, considerada como única por la crítica mundial, LA FERIA DE LA VANIDAD, en colores naturales, hablada en español.

LEON BLUM SE CONTRADICE

París 2.—El jueves último, con motivo de finalizar el año 1936, el jefe del Gobierno francés, Mr. Blum, pronunció por radio un discurso poniendo de relieve la labor realizada por el Gobierno del Frente Popular, así como la que llevará a cabo en el año 1937.

Habló de la política interior y exterior así como de los esfuerzos realizados para mantener la paz.

Expuso su deseo de gobernar, no como socialista, sino como partidario del Frente Popular francés.

Los periódicos, al comentar el discurso, resaltan la contradicción de que tanto Blum como sus ministros, que dicen esforzarse en mantener la paz, sean los que alientan la guerra en España, ayudando a los rojos con el envío de hombres, dinero y material bélico.

LOS FASCISTAS INGLESES

Londres 2.—Los partidos de Unión fascista han solicitado permiso de las autoridades para el uso de uniforme similar al de los camisas negras, pero dicha autorización les ha sido denegada.

Dicho organismo ha recurrido de la orden ante los Tribunales correspondientes.

FALECCIMIENTO DE DON MIGUEL DE UNAMUNO

Salamanca 2.—Se ha verificado el entierro de don Miguel de Unamuno, que falleció repentinamente en la noche del día 31 de Diciembre, cuando se hallaba cenando en su domicilio.

Al entierro asistió numeroso público y en la presidencia figuraban los hijos del finado y representaciones oficiales.

TAMBIEN HA DEJADO DE EXISTIR TORRES QUEVEDO

Madrid 2.—Ha dejado de existir en esta capital, a la avanzada edad de ochenta años, el sabio ingeniero don Leonardo Torres Quevedo.

Parece que ha fallecido de muerte natural.

LA GLORIOSA LEGION FELICITA A SU FUNDADOR CON MOTIVO DEL AÑO NUEVO

Salamanca 2. Con motivo de la entrada del año nuevo el coronel fundador de la Legión general Millán Astray, ha recibido telegramas de felicitación de todas las banderas de aquel Cuerpo.

Entre ellos entregamos el siguiente: "Jefe primera Legión. En nombre esta gloriosa bandera y mio propio envío V. E. respetoso saludo y felicitación y votos firmes porque año nuevo sea para España y Ejército el de la victoria y la paz y unidos todos españoles en un ideal común para salvar España, haciéndola grande y próspera. Viva España. Viva la Legión. Viva Franco. Viva el fundador de la Legión."

A estos cariñosos telegramas ha contestado el fundador de la Legión con este otro:

"A jefe bandera primera Legión. Vuestra felicitación legionaria, enviada desde las avanzadas enemigas a nuestro fundador, es algo que me llena de satisfacción. Os pido que sigáis combatiendo hasta conseguir que el credo de la Legión sea el credo de todos los españoles.

Con impetu legionario y con mi gorra en alto, grito: ¡Viva España! ¡Viva la Legión! ¡Viva Franco, el caudillo que nos lleva a la victoria segura para reconquistar España! Vosotros marchareis a la cabeza del desfile de la victoria; así os lo asegura el coronel fundador de la Legión, Millán Astray."

En otro telegrama dirigido a la segunda bandera dice el glorioso mutilado:

"El mundo os admira y España os quiere. Sois los legionarios invencibles que avanzan cantando y riendo siempre sin exteriorizar una queja, pudiendo figurar en vanguardia y produciendo el terror en el enemigo. Os envidio, caballeros legionarios. Con el gorro en alto

cantad conmigo el himno y gritad ¡Viva España! ¡Viva la Legión! ¡Viva el caudillo de la victoria general Franco, también legionario y valiente que os quiere tanto como yo y os asegura que figurareis a la cabeza del desfile glorioso de la victoria!"

LOS DUROS DE CARTON FABRICADOS POR LOS COMUNISTAS DE CASETE DE LAS TORRES

Salamanca, 2. El DIARIO DE CORDOBA ha publicado una curiosa noticia acerca de lo que fué el comunismo en el pueblo de Cañete de las Torres, ya liberado por nuestras tropas.

"Los comunistas, después de robar todo el dinero del pueblo, se dedicaron a fabricar duros de cartón del mismo tamaño que los auténticos y con ellos pagaban los jornales de los obreros."

A este extremo llega la incultura e ingenuidad de esos desdichados marxistas al par que cometen los más espantosos crímenes, hacen cosas tan pintorescas como los duros de cartón.

CIENTO DOCE RUSOS FUSILADOS POR NEGARSE A EMBARCAR PARA ESPAÑA

Salamanca 2. En el puerto de Odesa, han sido fusilados 112 enrolados para las milicias rojas de España, por negarse a embarcar, alegando que Rusia no participa en la guerra española, a más de que el comunismo tiene por principal aspiración el mantenimiento de la paz y les constaba que Rusia no tenía contraído compromiso alguno de ayudar a los rojos de España.

Todos ellos fueron detenidos y fusilados dos horas después en el mismo muelle.

Los fusilados ante el pelotón que los ejecutó vitorearon a Trotski, fundador del comunismo y enemigo de Stalin a quien aclama la oposición rusa.

ENTRE LADRONES ANDA EL JUEGO

Salamanca 2. Se han tenido noticias de un escandaloso suceso ocurrido recientemente en Valencia.

En el puerto de Valencia se depositaron 78 cajas conteniendo barras de oro del Banco de España, que fueron sustituidas por barras de plomo, desconociéndose quienes y cómo se efectuó el robo.

Parece que un aprovechado dirigente rojo ha desaparecido con el oro, cuyo valor asciende a 17 millones de pesetas.

INTERESANTES DECLARACIONES DE UN PERIODISTA FRANCÉS QUE HA VISITADO ESPAÑA

Salamanca 2. Después de visitar en España la zona ocupada por las tropas del general Franco el periodista francés Krosler ha publicado en "Le Temps" las siguientes declaraciones:

"Vi en el frente de Madrid que existen menos extranjeros que los que yo suponía, pues en la Legión, solo un 15 por 100 no son españoles; la mayoría de los aviones están pilotados por españoles.

Los carlistas voluntarios son muy numerosos y bien dotados de material, constituyendo con Falange Española una admirable fuerza combatiente.

En el lado rojo vi muchos franceses y rusos. Los primeros son voluntarios y los segundos quien los ha mandado? ¿El Gobierno soviético o la Tercera Internacional?"

Las huestes de Franco luchan por España y su religión y el triunfo definitivo no se hará esperar.

UU IMPORTANTE DECRETO DEL GOBIERNO NACIONAL DEL GENERAL FRANCO

Salamanca 2. El jefe del Estado, generalísimo Franco, ha firmado un decreto prohibiendo el comercio interior y exterior de primeras materias y productos agrícolas y manufacturados de las regiones no ocupadas aún por las tropas nacionales, considerándose las operaciones de transportes y compras como auxilio a la rebelión, quedando incurso en las penas que las realicen o colaboren en ellas en las penalidades que determinan el Código Penal y el de Justicia militar y los bandos de las autoridades militares, sin perjuicio de las sanciones que les correspondan por actos delictivos conexos.

Las autoridades militares dispondrán en los casos previstos el embargo de los bienes de las personas o entidades que efectúen aquellas operaciones, embargos que subsistirán hasta que recaiga el fallo correspondiente.

Las personas que incurran en los hechos sancionados, quedarán excluidas de los beneficios establecidos por la legislación mercantil y aduanera, con independencia de las responsabilidades de orden civil que pudiesen corresponderle.

SE ARIENDA piso bajo, completamente independiente, en la calle Encarnación, número 19.

SE ARIENDA piso bajo, completamente independiente, en la calle Encarnación, número 19.

SE ARIENDA piso bajo, completamente independiente, en la calle Encarnación, número 19.

SE ARIENDA piso bajo, completamente independiente, en la calle Encarnación, número 19.

SE ARIENDA piso bajo, completamente independiente, en la calle Encarnación, número 19.

SE ARIENDA piso bajo, completamente independiente, en la calle Encarnación, número 19.

SE ARIENDA piso bajo, completamente independiente, en la calle Encarnación, número 19.

SE ARIENDA piso bajo, completamente independiente, en la calle Encarnación, número 19.

LA TASA DEL ACEITE DE OLIVA

El general Queipo de Llano ha publicado el siguiente bando:

Normalizado el mercado interior de aceites de oliva, y recogiendo las cotizaciones que sobre dicho producto dan los mercados extranjeros, las cuales acusan una importantísima alza, que en los momentos actuales no podemos reflejar en las cotizaciones interiores, pero en cambio tampoco podemos dejar a un lado la justa remuneración que el agricultor debe tener en este año de escasa cosecha, resentido, además, de anteriores quebrantos en su economía y al mismo tiempo pesando sobre nuestro ánimo el deseo de no querer perjudicar grandemente al pequeño consumidor, dispongo que desde esta fecha se fije la tasa de este artículo en la siguiente forma y escala:

El agricultor queda obligado a suministrar el aceite corriente de tres grados de acidez y sobre vagón Sevilla al precio de veintidós pesetas la arroba. Los aceites de mayor o menor graduación de acidez tendrán una reversión en más o menos de medio real por grado y arroba hasta diez grados. El precio de venta del mayorista será el de 23'25 pesetas la arroba, y el del detallista el de 24'37 pesetas, o sea, el filtro a 1'95 pesetas. Para los aceites finos y entrefinos se decreta la libertad de contratación. Los aceites refinados tendrán una tasa de venta por el mayorista de 25'50 pesetas la arroba y por el detallista de 27 pesetas, o sea, el filtro a 2'20 pesetas.

Los aceites para el abastecimiento interior de la península tendrán la siguiente tasa: Aceite corriente filtrado, con tres grados de acidez a 208 pesetas los 100 kilos, franco bordo Sevilla, y 207 pesetas sobre vagón Sevilla; aceites refinados, 226 pesetas los 100 kilos, franco bordo Sevilla, y 225 pesetas sobre vagón Sevilla.

El pago de las facturas de los artículos cotizados anteriormente como para abastecimiento interior de la península será con giro a treinta días y con 1 por 100 de descuento cuando el cobro se efectúe sobre esta plaza.

El plazo de duración de la presente tasa será de seis meses, desde el día primero de Enero hasta el 30 de Junio, teniendo fuerza legal su aplicación en todo el territorio de mi mando, o sea, en las provincias de Badajoz, Cáceres, Granada, Jaén, Málaga, Huelva, Córdoba y Sevilla.

Se advierte de una manera clara y terminante que serán gravemente sancionados tanto los productores como los comerciantes y corredores que no se atengan en un todo a lo que se ordena en el presente bando, para lo cual he ordenado la más fiel y eficaz vigilancia, que, en bien de todos, es de esperar no sea necesaria.

Sevilla 31 de Diciembre de 1936.—Gonzalo Queipo de Llano.

Vigilad todos el espionaje enemigo y denunciad y detened a los traidores

NOTAS DE SOCIEDAD

Ayer en la Capilla del Hogar y Clínica de San Rafael contrajeron matrimonio la encantadora señorita María Luisa Castany Mata y el médico don Francisco Calzadilla León.

La novia lucía elegantísimo traje blanco de crepe de seda Victoria con prendidos de azahar que realizaba aún más su belleza.

El novio vestía de etiqueta. Bendijo la unión de los contrayentes el rector de la iglesia parroquial del Salvador don José Torres Molina y actuaron padrinos la distinguida señora doña Angela Calzadilla León, hermana del novio y don José Castany Jiménez, padre de la novia.

Firmaron el acto como testigos el presidente de la Diputación don Eduardo Quero Goldoni, el médico don Juan de Dios Jimena, don Juan Barbujo Ortiz, don Amador Calzadilla León, don José Navarro Moreno y don Manuel Quero Morente, el señor conde de Colomera, don Rafael Calzadilla y Conde Salazar, don Miguel Castany Jiménez y don Manuel Tarradas.

Desearnos a la feliz pareja todo género de venturas.

Pasó el día de ayer en Córdoba nuestro distinguido amigo el teniente coronel de artillería don Manuel Aguilar Galindo, jefe de las baterías del regimiento de artillería pesada de Córdoba que tan excelente actuación ha tenido en la actual campaña por cuya causa han sido citadas varias veces en la orden general del cuartel del generalísimo.

El señor Aguilar Galindo fué saludado por numerosos amigos y recibió muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, por el brillante comportamiento de las unidades que están bajo su mando.

—En el domicilio de los señores de Collado (don Bonifacio), han firmado sus esposales su bellísima hija Carmela y don Fernando Ferrer Cabrera.

Actuó en la ceremonia el rector de la parroquia de San Francisco don Carlos Romero Bernal y fueron testigos por parte de la novia don Julián Revuelto Blázquez, don Juan Jáudenes de la Cavada, don Antonio Torres Trigueros, don Rafael Sánchez Cabrera y su hermano don Domingo Collado Serrano y por la del novio don Leopoldo Cano Frades, don José Carbonell Trillo Figueroa, don Manuel Calderón, don Francisco Viguera Zurbano, don Manuel Sánchez Cabrera y su hermano don José Ferrer Cabrera.

La boda se celebrará el próximo día 19.

Las personas asesinadas por los marxistas en El Carpio

Personas llegadas de El Carpio nos han facilitado la siguiente relación de los vecinos que fueron bárbaramente asesinados por las hordas rojas, durante los cinco meses en que dominaron en dicho pueblo:

Don Luis León Muñoz, sacerdote y abogado; don Antonio Lara Barahona, juez municipal; don Ramón del Prado y Porras, propietario y farmacéutico; don Juan y don Francisco del Prado y Pablos, estudiantes y falangistas; don Francisco del Prado y García del Prado, juez de instrucción de Montoro; don Rafael Luque Pablos, estudiante y falangista, hijo del comandante del Ejército don Guillermo Luque; don Leopoldo Sánchez Onievas, practicante; don Juan Lara León, propietario; don Juan Lora Cabezas, estudiante y falangista; don José Morales Martínez, industrial y guardia civil retirado; don Rogelio Morales Coca, de 15 años, hijo del anterior; don Juan Velasco, corredor; don Daniel Velasco, falangista; don José Alba González, falangista; don Manuel Gaitán Solís, comerciante; don Antonio Gaitán Perabald, falangista; don Francisco León Gaitán, barbero; don Juan y don José Solís Perabald, cobradores; don José Muñoz Muñoz, propietario; don José Carmona García, industrial y falangista; don Manuel Redondo, cobrador; don Fernando Gavilán Jurado, industrial; don Pedro Ruiz, albail; don Juan Gavilán Álvarez, falangista; don Lorenzo León Gavilán, falangista, y un betunero por haber fijado carteles de propaganda en las elecciones de 1933.

Algunos de ellos fueron llevados para asesinarlos, a Villa del Río, pero en su mayoría fueron fusilados en las tapias del cementerio de El Carpio.

Quien ordenaba los fusilamientos, como en todos los pueblos, era un Comité integrado por los elementos de peor categoría, siendo uno de los principales, un sujeto apodado "El Chato", de pésimos antecedentes y que estuvo procesado por malversación de fondos, cuando desempeñó el cargo de administrador de Arbitrios.

En El Carpio, el Comité comunista estableció el jornal único de cinco pesetas, lo mismo para el farmacéutico que para el último obrero. Decimos el farmacéutico, porque de las dos farmacias que existían en el pueblo, se incautó el Comité y fijó un jornal de cinco pesetas a los farmacéuticos.

Circulaba el papel moneda de cinco y diez pesetas.

Omitimos detalles de los martirios a que fueron sometidas las personas, antes de ser fusiladas, por ser idénticos a los realizados por las hordas rojas en todos los pueblos donde dominaron.

Casi todos ellos se negaron a gritar viva el comunismo y murieron gritando ¡Viva España! ¡Viva Cristo Rey!

Varios de ellos pidieron un confesor. Don Ramón del Prado, corresponsal del DIARIO DE CORDOBA fué asesinado por que profesaba acendradas ideas católicas y acudía con frecuencia a los cultos que se celebraban en la iglesia.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: El Dulce Nombre de Jesús y San Antero, papa y mártir.—Mañana: San Aquilino y compañeros mártires.
En San Agustín

La Asociación del Rosario Perpetuo celebrará hoy sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las seis, Exposición de S. D. M., estación, rosario, consagración a la Santísima Virgen, plática y procesión del Rosario por el templo.

En San Cayetano

Mañana, primer acto del solemne triduo que la Archicofradía del Miagroso Niño Jesús de Praga consagra a su titular.

Por la mañana, a las ocho, habrá misa en el altar del Niño, acompañada de armonium. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo del M. R. P. Fr. Agustín de los Reyes, provincial de los Carmelitas Descalzos, ejercicio del triduo, bendición con el Santísimo, reserva y cánticos.

El día 6, a las ocho, misa de comunión general. A las nueve, misa solemne, en la que un coro de señoritas interpretará la misa "De Angelis". Por la tarde se hará la procesión mensual.

ALMONEDA URGENTE de muebles y objetos, en Agustín Moreno, 97.

ALMONEDA URGENTE de muebles y objetos, en Agustín Moreno, 97.

ALMONEDA URGENTE de muebles y objetos, en Agustín Moreno, 97.

ALMONEDA URGENTE de muebles y objetos, en Agustín Moreno, 97.

ALMONEDA URGENTE de muebles y objetos, en Agustín Moreno, 97.

ALMONEDA URGENTE de muebles y objetos, en Agustín Moreno, 97.

ALMONEDA URGENTE de muebles y objetos, en Agustín Moreno, 97.

ALMONEDA URGENTE de muebles y objetos, en Agustín Moreno, 97.

GACETILLAS

Los estancos de guardia
Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos:

San Basilio, 36; Plaza de la República; Fermín Galán; Málaga; San Miguel, 1; Agua, 2; Judería, 1; Realejo, 80; Obispo López Criado, 13; Sánchez Peña, 1; Campo de San Antón, 11; Agustín Moreno, 102; Gran Capitán (kiosco); Rodríguez Marín, 1; Ambrosio de Morales, 14; Pretorio, 42; Plaza de Colón, 15; Obispo Pérez Muñoz, 15; San Fernando, 186; Alfaro, Avenida de Medina Azahara.

La misa del maestro
Hoy, a las nueve de la mañana, se celebrará en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, la misa del maestro.

Las farmacias de guardia
Desde las 8 de la noche de ayer, hasta la misma hora del sábado 7, estarán de guardia las farmacias siguientes:

Don José de la Lijnde Torres, Gran Capitán, 26.

Don Manuel Válegas Laguna, Gondomar, 8.

Don Agustín García Solano, Cardenal Herro, 4.

Don Fernando Kindelán Ortiz, Ralejo, 92.

Don Enrique Grande León, Concepción, 36.

Don Francisco Aumente Barazal, Rodríguez Marín, 8.

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos, que sólo funcionan las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

Detenciones
Por la fuerza pública han sido detenidos en nuestra capita Cristóbal Corrales Adamuz y Lorenzo Lucena Luque.

Casa de Socorro
En este benéfico establecimiento han sido asistidos: Francisco Cañizares Rodríguez, de contusión erosiva en la cadera derecha, leve; Fernanda Latorre García, herida en el muslo derecho, reservado, y Javier Madrid Corredera, erosiones en la cara y ambas piernas, leve.

Las esquelas de defunción
En cumplimiento de órdenes emanadas de la superioridad las esquelas de defunción o de misas han de publicarse a una sola columna y estarán redactadas con la mayor concisión posible.

Los precios de ellas se ajustará a nuevas normas, aunque procuraremos adaptarlas en lo posible a los que vinieron rigiendo hasta aquí.

Un hombre herido de bala
En la Casa de Socorro ha recibido asistencia facultativa Eduardó Córdoba Rodríguez, el cual presentaba una herida de bala, con orificio de entrada y salida, en la pierna derecha, cuya lesión fué calificada de pronóstico reservado.

Ignórase cómo ocurriera el suceso.

Un niño lesionado
Ayer por la mañana, al arrancar de la Plaza de José Antonio Primo de Rivera una de los autobuses del servicio público se montó en el estribo el niño vendedor de patatas Antonio Madueño Moreno, el cual resbaló y cayó al suelo, causando contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo y una herida contusa desgarrada en el muslo y pierna derechos, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.